



JAMÁS han levantado su voz, que debió ser clamor por el niño de las aldeas. No dejéis que la burla y el despojo persigan a las gentes de las aldeas españolas. Ni izquierdas, ni derechas. Aquí está la Falange con su pobreza, su heroísmo y su popularidad, tanta la intemperie como vosotros; pero a cuerpo limpio; sin cañiques ni electores, dispuesta a ganar entera la partida. Aquí está la Falange.

JOSE ANTONIO

Núm. 752.—León, Jueves, 4 de Mayo de 1939.
Año de la Victoria.

Setenta mil soldados del Ejército de Levante, desfilan victoriosos ante el Generalísimo Franco, en Valencia

Una inmensa multitud, que se calcula en doscientas cincuenta mil personas, presenció el magno acontecimiento y aclamó al Caudillo con fervor y entusiasmo incontenibles

Valencia, 3.—Esta mañana se ha efectuado el anunciado Desfile de la victoria que el Ejército de Levante ha realizado ante S. M. el Generalísimo.

Desde primeras horas de la mañana, la animación en la capital era grande. Todas las calles y plazas estaban profusamente engalanadas y en los balcones se agolpaba una inmensa multitud que esperaba la hora del desfile.

ENORME ENTUSIASMO
A las diez de la mañana, el Generalísimo, escoltado por la Guardia Jalifiana, hizo su entrada en el Paseo de la Alameda, donde se encontraban las Divisiones de los Cuerpos de Ejército que habían de efectuar el desfile y seguidamente pasó revista a todos ellos. En tanto, en la Plaza de Castelar, y en las tribunas que al efecto se habían preparado, iban llegando las personalidades que habían venido a Valencia para asistir al gran desfile. Su llegada era coronada con entusiastas vivas de la multitud.

La Plaza de Castelar y calles adyacentes estaban llenas de gran cantidad de público. En las tribunas se hacía resaltar la presencia de un nutrido grupo de camaradas de Auxilio Social, Frentes y Hospitales y más de trescientas señoras valencianas ataviadas con trajes típicos. En el centro de la rotonda sobre el mercado de flores, se había instalado un monumental altar adornado, y en cuya parte superior estaba escrito el anagrama de "Victor" y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! En la Avenida que conduce a la Plaza de Castelar, se había levantado dos obeliscos unidos en su parte superior por un arco de laureles y en el centro estaba colocado un monumental escudo de España con un cartel en el que se leía: "A los vencedores".

A las diez de la mañana, empezaron a llegar personalidades al Palacio del Ayuntamiento, donde estaba instalada la tribuna destinada al Caudillo. El primero en llegar fue el Ministro de Defensa Nacional y poco después lo hizo el General Queipo de Llano, que fué entusiastamente ovacionado. Después lo hicieron los Generales Gil Yuste y otras personalidades.

SOLEMNE MISA DE CAMPAÑA

A las 10,25 apareció en la Plaza la Guardia Jalifiana escoltando el coche descubierto, en el que iba de pie el Caudillo con el general en jefe del Ejército de Levante, don Luis Orgaz. La multitud aplaudió entusiasmada la llegada al Ayuntamiento del Generalísimo, que descendió del coche yendo a la tribuna y seguidamente el alcalde de la ciudad,

acompañado de los tenientes de alcalde y por una sección de marceros, condujo la bandera típica valenciana. La Señera, junto al altar.

Empezó inmediatamente la misa, oficiando el Vicario General de la Diócesis. En aquellos momentos se encontraban en la tribuna el Generalísimo, acompañado de los generales Dávila, Orgaz, Varela, Saliquet, Gil Yuste, Serrador Queipo de Llano y el Arzobispo de Valencia, Alcalde, Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles y el general jefe de Estado Mayor del Cuartel General Martín Moreno y el Jefe Provincial del Movimiento.

EL DESFILE

Terminada la misa, dió comienzo el magno desfile.

En primer lugar lo hicieron las fuerzas de marinería, formadas por un destacamento de desembarco de los minadores "Júpiter" y "Marte" y del crucero auxiliar "Mar Catabórico". Detrás de las fuerzas de marinería iban el guión del General Jefe del Ejército de Levante, escoltado por los oficiales condecorados con la Medalla Militar.

EL CUERPO DE EJERCITO DE CASTILLA

A continuación hizo su aparición en la Avenida, el general Varela, jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla, que iba a caballo. Siguiendo al general Varela marchaban los generales de las Divisiones 152, 3 y 85, que integran este Cuerpo de Ejército. A continuación siguió el cuartel general del Cuerpo de Ejército y los de dichas Divisiones. Inmediatamente detrás inició el primer regimiento su maravillosa marcha. Los soldados desfilaron de a veinte en fondo, en masas compactas dando una gran sensación de conjunto y precisión.

A continuación desfilaron el once batallón de San Marcial, el quinto de Arapiles, el primero de Bailén, el Tercio de Requetés de Cristo Rey y los del Alcazar y Santiago; luego el 18 Tabor de Regulares de Larache y el diez de Ceuta y el séptimo de Larache, el 57 batallón de ametralladoras, dos compañías de morteros, un batallón mixto de Zapadores y Transmisiones y un grupo de dos baterías de artillería de montaña. Marchaban a continuación otra división del cuerpo de ejército de Castilla, integrada por fuerzas de este cuerpo y agrupaciones de la División de Albarracín. Formaban esta división un batallón de General y los batallones 135, 55 y 153, la tercera bandera de Falange de Burgos, la segunda de

Palencia y la primera de Cataluña, el 47 batallón de ametralladoras, la cuarta compañía de morteros, un batallón mixto de Zapadores y Transmisiones y dos batallones y dos baterías de artillería de montaña.

EL CUERPO DE EJERCITO DE ARAGON

Finalizado el desfile del Cuerpo de Ejército de Castilla, siguió el de Aragón, a cuyo frente marchaba el general Moscardó.

El público acogió la presencia del general Moscardó con vivas entusiásticos. Tras el general iban también montados a caballo los generales de las divisiones 51, 53 y 54; después los estados mayores del Cuerpo de Ejército, y acto seguido el tercer cuarto y quinto batallones de Aragón, la tercera bandera de Falange de Aragón, la segunda de la Legión, el Tercio de Requetés del Pilar, los tabores 283, 286 y 289 de tiradores de Infantería, 37 batallón de ametralladoras, al que seguía la décima compañía de morteros, un batallón mixto de ingenieros y un grupo de dos baterías de montaña, y con ellos finalizaba el desfile del Cuerpo de Ejército de Aragón.

EL CUERPO DE EJERCITO DE URUGEL

Seguía el Cuerpo de Ejército de Urgel, a cuya cabeza y a caballo, marchaba su jefe, el General Muñoz Grande, y tras él los jefes de las divisiones 61, 62 y 150. Formaban este Cuerpo de Ejército el octavo batallón de San Marcial, el quinto de Bailén, el 23 de Zaragoza, la 14 bandera de la Legión, el quinto batallón de América, primera bandera de Falange de Sevilla, sexta de Castilla, la 15 bandera de la Legión 187 compañía de ametralladoras, cuarta compañía de morteros, un batallón mixto de ingenieros y un grupo y dos baterías de montaña.

EL CUERPO DE EJERCITO DE GALICIA

Le tocó el turno después al Cuerpo de Ejército de Galicia, al frente del cual marchaba el General Aranda, acompañado de los jefes de las Divisiones 55, 58, 83 y 108, al que seguía el Cuartel General.

El Cuerpo de Ejército de Galicia estaba constituido por las fuerzas siguientes: batallones 193, 197 y 177; primera bandera de Falange de Valencia, tercera de Galicia, primera de Aragón, tercio de Requetés de

Bagoña, de Nuestra Señora del Camino y de San Ignacio; 67 de ametralladoras, primero de morteros, un batallón mixto de Ingenieros, un grupo y dos baterías de montaña y cuatro equipos de guerra química.

OTRAS FUERZAS

Seguía al Cuerpo de Ejército de Galicia una brigada de Caballería, al mando del teniente coronel jefe de la misma, dos regimientos también de Caballería, un grupo de artillería, un equipo móvil y después un escuadrón de ametralladoras y cañones, un batallón de carros de combate, cuatro compañías de anticarros, nueve agrupaciones de artillería, una agrupación de artillería antiáerea, una unidad de pontoneros, una unidad de transmisiones y de

radiodifusión y propaganda, una agrupación de Intendencia, otra de Sanidad, servicios de automovilismo y de recuperación de automóviles.

En tanto se verificaba el desfile, sobre la Plaza de Castelar pasaban una y otra vez los aviones nacionales, formando grupos de tres y siete aparatos, que daban pasadas sobre la plaza, causando la admiración y el entusiasmo de la multitud.

El Caudillo permaneció durante casi todo el desfile brazo en alto, saludando emocionado a los soldados, que desfilaron brillantemente, en supremo esfuerzo de energía y martirialidad insuperables.

Nota de color la ofrecieron las boinas rojas junto a las camisas azules y los turbantes de las fuerzas coloniales. El desfile que se había iniciado a las once en punto de la mañana, dió fin pasadas las dos de la tarde.

HABLA EL CAUDILLO

Terminado el desfile, el público se desbordó, sin que fuera posible contenerle, y en número incalculable se reunió bajo la tribuna del Caudillo, dando gritos incansables de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y vivas y arrabas a España y entonando los himnos del Movimiento.

Ante las incansables aclamaciones de la inmensa muchedumbre, que no bajaba de doscientas cincuenta mil almas, el Caudillo se dispuso a hablar. Un toque de atención indicó al gentío la necesidad de establecer el silencio. El Caudillo dijo:

"Valencianos: españoles todos que me escucháis: Habéis visto el Desfile de la Victoria. Las vidas cerradas, los rostros tostados y todos caminando en una sola dirección. Las banderas enhiestas al frente de sus unidades y las filas acoradas, fundidas en el duro yunque de la guerra.

Para llegar a este momento, para celebrar este desfile, para ver estas bellas valencianas adornadas, estas bellas enfermeras que ponen una nota de cariño y de luz bajo el sol valenciano y estas queridas boinas rojas con estas directas camisas azules, ha hecho falta que pasase por España la tragedia de Moscú. Pero para llegar a este momento ¡cuántos sacrificios, cuánta sangre, cuánto valor!

Y esto quiere decir que de todos los rincones de España han venido a juntarse esos bravos soldados, en este abrazo que España da a su querida Valencia,

como antes se le dió a Cataluña y Aragón.

La vida española es el sentir de los españoles, que lo mismo hoy que ayer, que en el pasado, se reunían así y llevaban las banderas coronadas por la Cruz y las paseaban arosas por el mundo. Era el resurgir de un pueblo que tiene hoy la afirmación en este millón de soldados, curtidos en la batalla, que os arrancaron del cautiverio.

Este es el Movimiento Nacional, el Movimiento orgánico, el Movimiento formado por el valor apretado de todos en una dirección. Y aquel que da, o que vacila, le arrojará la masa, por que es la sangre de los muertos. (Grandiosa ovación).

Y es la voluntad de España, el cariño de los hijos y de esas madres, y de esos padres beneméritos, que les matan los hijos y aún mandan más, y dan sus fortunas y sus medios, porque saben que la vida no vale la pena de vivir si no es con gloria y con honor de España. (Indescribible ovación con vítores al Caudillo y a España).

Yo quiero recoger esos aplausos para los mejores, para los que están en los frentes, para los que no disfrutan de este día. Para ellos nuestro aplauso y el vuestro. Por esto decir conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Una prolongada e imponente ovación acoge las últimas palabras del Caudillo, cuyos gritos

(Pasa a quinta plana)

INFORMACION LOCAL - CINE

Del acto del lunes último

Publicamos a continuación la traducción del discurso pronunciado por el jefe de la Legión Cóndor, el día primero de mayo de 1939, en el Bar Azul de esta ciudad, en ocasión del vino de honor con que fueron obsequiadas las fuerzas legionarias de la Legión Cóndor días pasados y de cuyo acto dimos cuenta:

El citado jefe dijo:

La Legión Cóndor agradece a usted, señor alcalde, de todo corazón la invitación al vino de honor.

La Legión Cóndor está entusiasmada por el recibimiento que ha pensado a ella en la ciudad histórica de León por usted y por la población entera, recibimiento que se la hizo de manera tan sumamente efusiva. Como hasta ahora en otras ciudades, hemos podido convencernos también en León de los sentimientos de sincera amistad que demuestra la Gran Nación Española para con Alemania. Tal observación nos ha sido doblemente agradable ya durante los dos últimos años y medio de guerra. Estos lazos de amistad se han sellado con sangre y por ello han quedado indisolubles.

Alemania, que es representada aquí por la Legión, ha documentado por la voz de su Führer, Adolfo Hitler, en su último discurso en el Reichstag los sinceros sentimientos de admiración y amistad que unen al Gran Reich con la victoriosa España Nacional. La misión de España y Alemania, unidas con sus aliadas Italia y Japón, ha sido inconfundiblemente trazada por la guerra; es la defensa de la cultura y de la civilización de Europa contra el bolchevismo. Ha sido misión de la Legión Cóndor, ayudar a la España Nacional hasta el fin victorioso. Muchos bravos soldados alemanes han combatido por la España Nacional codo a codo con los valientes soldados españoles, demostrando honor y bravura. Muchos bravos camaradas han dejado su vida por la Gran Misión de la España Nacional. Son estas víctimas de sangre la garantía de que los lazos de sincera amistad que unen los dos países, España y Alemania, deberán existir para siempre.

Alemania no ha olvidado la noble conducta de España en la Guerra Mundial de no cruzar las armas con ella, sino por el contrario, de esforzarse en comprenderla y mejorar su situación.

Desde siempre existían entre España y Alemania buenas relaciones. Tienen estos dos países misiones comunes por cumplir contra el enemigo de la civilización, y por ello la Legión Cóndor ha servido luchando con el Glorioso Ejército Español hasta el fin victorioso.

La Legión Cóndor se siente feliz con su estancia en una de las plazas más antiguas y venerables de España, como lo es León, y desea convivir con la población en buena armonía y amistad, cual ha sido en otras plazas antes, hasta que regrese a su país.

Agradezco a usted, señor alcalde, sus esfuerzos y cuidados de hospitalidad; agradezco igualmente a la población y a la ciudad conocida por su famosa historia, los sentimientos de simpatía con que acogió a la Legión Cóndor.

Sean los días restantes de estancia en León para los españoles y para las tropas legionarias, hermosos días de simpatía y amistad.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

VICARIA GENERAL DEL OBISPADO DE LEON

MES DE MAYO

La devoción Mariana, tan viva en la Diócesis Leonesa, no necesita en verdad estímulo alguno para la solemne celebración del "Mes de las Flores", pero tales circunstancias se añaden en el presente Mayo, que ellas obligan a que de una manera especialísima acudamos a la Santísima Virgen, no sólo con nuestras plegarias, sino con nuestras buenas obras.

En ello deben distinguirse, como siempre, las piadosas Hijas de María, quienes a los actos de culto tan hermoso deben añadir las flores espirituales, más necesarias hoy, como la pureza, la modestia en el vestir, la austeridad y sacrificio, el alejamiento de la frivolidad y espectáculos inmorales y el retorno al hogar; pero a todos nos toca en este año precisamente honrar con estos cultos a nuestra Madre Santísima.

Por una parte, el inestimable don de la paz en nuestra amadísima España, alcanzado por intercesión de María, exige de todos nosotros el acendrado fervor de nuestro reconocimiento.

Por otra, nuestro Santísimo Padre, en carta dirigida al Emmo. Cardenal Maglione, Secretario de Estado, pide no sólo a los católicos, sino a todas las Naciones y gobernantes se esfuercen por consolidar en los pueblos todos la paz cristiana.

Es su deseo que en el presente año más intensamente se ruegue a la Santísima Virgen alcance para el mundo tamaño don, y para ello impule a una Cruzada de oraciones en todas las parroquias, exhortando a los padres a que asistan con sus niños—inocencia y candor—a los amables cultos del Mes de las Flores, ofreciendo sus hijos a la Reina de la Paz, a la que con este fin han de dirigir los niños sus candorosas plegarias.

Para que nuestra Diócesis, tan Mariana, una sus oraciones a las de los católicos del Mundo entero, exhortamos a todos los fieles a que se honren en el mes de Mayo con la asistencia a los cultos en honor a María, cumpliendo con frecuencia o diariamente, y rezando con los niños ante la Santísima Virgen, uniéndose total y fervorosamente a la intención del Romano Pontífice.

Para ello disponemos:

1.º Que la oración imperada Pro Pace se siga diciendo servatis servandis con esta intención.

2.º Que a las oraciones del Ejercicio de las Flores se añada este año una oración especial o tres Ave Marías para que los niños pidan también por la paz universal.

Y 3.º Que en este mes, que suele ser el de las Primeras Comuniones, en ese día se rece por los niños la dicha oración o las tres Ave Marías; y finalmente que el día 28 del presente mes, Pascua de Pentecostés, haya una Comunión general de niños, con el mismo fin.

León, 3 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Vicario General, Dr. José M.ª Goy.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad, camarada Fernando G. Regueral, nos comunicó en la visita que ayer le hicimos, que se había visto obligado a imponer las multas siguientes:

De cinco pesetas a Leonor Fernández, que vive en el barrio de las Ventas de Nava y a Agustina González, de Azabachería, número 6, por armar escándalo en la calle.

A Matilde Torres, que vive en la calle de la Rúa, número 20 por sacudir alfombras a la calle después de la hora señalada para ello en las Ordenanzas Municipales.

También nos comunicó que doña Julia Gutiérrez, había acudido a la Alcaldía para hacer el ofrecimiento de dos camas, destinadas a los componentes de la Legión Cóndor.

Una multa

Les ha sido impuesta una multa de 25 pesetas a María Agripina González Infante y a Catalina García Sandoval, domiciliadas en la Presa de San Lorenzo, por ocupar en el cine entradas que no las correspondían.

Pensión Española

José María Lacort, C. Pra. Isqd. Teléfono 2572 VALLADOLID

CASA DE SOCORRO

En este benéfico centro han sido curados los siguientes lesionados:

Manuel Quintana, de 55 años, domiciliado en Santiesteban Osorio, número 4, de contusiones en la frente y piernas, leves y casuales.

Francisco González, de 13 años, que vive en Serradores, número 5, de una herida contusa, leve, en la región superciliar izquierda, producida por una pedrada.

Justo Blanco, de 39 años, que vive en la Plaza de San Marcelo, de una herida contusa de carácter leve en el antebrazo izquierdo. Se la produjo casualmente.

Félix Antunez, de 6 años de edad, domiciliado en Puerta Moreda, número 13, de erosiones leves producidas al caerse, en la pierna izquierda.

Excelsos y Mestres

RETIRO ESPIRITUAL EN LA BAÑEZA

Los maestros nacionales del partido judicial de La Bañeza, han acordado celebrar el próximo sábado, día seis de los corrientes, en la capilla de las MM. Carmelitas, el primer retiro espiritual de los que mensualmente se han de celebrar. Nos ruegan avisemos por la presente a todos los señores maestros y maestras de este partido, para que procuren asistir puntualmente.

DEPORTES

EL PROXIMO DOMINGO, OTRO SENSACIONAL PARTIDO

Al interesante partido celebrado el pasado día 2 en el que el numeroso público que lo presencié, salió altamente satisfecho, le sucederá el próximo domingo otro mucho más importante.

Según las octavillas que se repartieron al público en el partido anterior mencionado, el referido domingo, día siete, nos visitará el potente equipo "Cardín", de Oviedo compuesto, según se informaba en las octavillas, por jugadores de gran clase asturiana, reforzado en este partido por Emillín, Herrerrita, Antón, Chusle Herero y Camino, del Oviedo F C

En una palabra, un primerísimo conjunto asturiano que viene a sacarse la espina del resultado que les infligió el SEU Leonés a sus paisanos de Mieres.

Como nota destacada de la Jefatura Provincial del SEU, se hace constar en la misma, para conocimiento de la afición leonesa, que los jugadores citados que se alinearán con el "Cardín" de Oviedo, serán los mencionados, y si antes del comienzo del partido, alguno de éstos jugadores faltase, sería anunciado previamente por Radio y taquillas del campo, llegándose hasta a la suspensión del encuentro de ser varios los no presentados.

Como se apreciará el SEU leonés quiere dar las máximas garantías a la afición leonesa para que así no vuelva a suceder lo que ocurrió cuando se efectuó el partido con el SEU de Mieres, que faltaron en su alineación las figuras destacadas que se anunciaron con anterioridad al encuentro.

En días sucesivos daremos más noticias sobre el partido que nos ocupa.

Parque de Intendencia de León

ANUNCIO

Debiendo adquirirse por la Junta Económica de este Parque, los artículos que se detallan a continuación, se hace saber por el presente para que los industriales interesados puedan hacer sus ofertas por escrito en sobre cerrado las cuales serán dirigidas al Sr. Director de este Establecimiento haciendo constar en dicho sobre que se trata de oferta para el concurso del mes de mayo que se celebrará el día 10 del citado mes admitiéndose dichas ofertas hasta las 11 horas de dicho día y teniendo en cuenta que los pagos estarán sujetos al impuesto de 1,30 por ciento sobre pagos al Estado.

Las ofertas las harán los concursantes a base de precios sobre mercancías situadas en los almacenes de este Parque.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales estarán a disposición de los concursantes hasta las 11 horas de dicho día en que se reunirá la Junta Económica del Establecimiento para examinar dichas ofertas.

ARTICULOS

Leña hornos, 104 quintales métricos.

Leña cocinas, 1.175 idem.

Paja relleno, 327 idem.

VIVERES

Café, 5.625 kilogramos.

Patatas, 48.814 idem.

Tocino, 1.405 idem.

Azúcar, 2.437 idem.

Conservas sardinas, 2.604 idem.

León 2 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, Restituto Camino.

PERMANENTE EN LOS OCHO PESETAS

General Mola, 3.—LEON

"ESTA EDAD MODERNA"

Metro Goldwind, por Joan Crawford.

Contrasta notablemente la comedia melodramática y cursi de su argumento con la ironía sarcástica del título, que parece una exclamación del padre Noé al oír un chascarrillo de la edad media. Lo más sugestivo de la cinta son los modelos que saca la madre de la protagonista, jamona trágica y de opulentas carnes, ricas en panículo adiposo que exhibe con encantadora impudicia bajo los escotes napoleónicos que ganan en gracia bajo su linda cabeza de leona "a lo garcón".

Servicio Meteorológico Nacional

FACILITADO POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DEL AERODROMO DE LEON

Tiempo reinante ayer en España: Costa Cantábrica, cubierto con lluvias; Cataluña, nuboso con ligeras lluvias; resto, nuboso.

Temperatura máxima de ayer en España, 23 grados en Sevilla; mínima, 1 grado bajo cero en Valladolid.

Temperatura máxima en León (Aerodromo) 13 grados; mínima, 3,6.

Humedad media 47 por 100. Viento dominante N. N. U. e 10 a 35 kilómetros por hora.

Barómetro, subiendo lentamente.

Tiempo probable en las próximas 24 horas: Duero, Tajo, Guadiana y Guadalquivir, casi despejado o nuboso. Vientos flojos o moderados del cuarto cuadrante. Resto nuboso con vientos flojos o moderados.

Intensa a los niños

Radio León, en su emisión de esta noche, dedicará unos minutos a nuestros simpáticos niños.

Todos los niños deben oír esta noche "Ondas Eucarísticas".

En los fervorosos Ejercicios que hicieron los niños y niñas de nuestra ciudad la pasada Cuarema, prometieron varias cosas el día de la comunión solemne.

El P. Hidalgo, S. I. que dirigió aquellos inolvidables Ejercicios, quiere recordar a los pequeños una de esas promesas desde nuestra emisora.

Ningún niño de León debe olvidarse esta noche sin haber oído "Ondas Eucarísticas", exclusiva para ellos.

En la R. C. de San Isidoro

Mañana viernes, día 5 de mayo, se celebrará el acostumbrado homenaje de adoración y desagravio al Santísimo y Dulcísimo Corazón de Jesús.

A las ocho de la mañana habrá misa de comunión general y por la tarde, a las siete y media, estación al Santísimo, rosario y sermón, que predicará el M. I. señor director de la Congregación del Corazón de Jesús.

Han sido concedidas indulgencias especiales por la asistencia a tan devoto ejercicio.

Tuñerías y unos caídos

Hoy, como ya hemos dicho, se celebrarán solemnes funerales, en la Real Colegiata de San Isidoro, por los muertos en campaña del Batallón número trece del Regimiento de Infantería de Burgos, Regimiento tan leonés por los años que lleva de guardación entre nosotros.

El citado batallón guarneció también, ahora, nuestra plaza. Los funerales son a las diez y media de la mañana. Cuantos leoneses puedan deben cumplir con su deber de gratitud.

Ante

"Abuelo pueblos leos de la M ragateria, y fértil de gales de todas de l hoy, princ este pregó Que es l lanchina, s no podéis l Sabed q toria va a "Gran Día cantos, más los que ois teís en ¡Aquellos " fajos! ¡Aq ¡Aquellos y ¡Qué de l linas? Echá ellos quien tar mejor, tes y arrac

Pe LA Esp en Rúa

Segu de Tr dad C Subdire para provinci Oficial

Doc del Dignat Penlon de los Espas

Café Resto

Car CA

Ante el Gran Día Regional PREGON

"Abuelos" de los tranquilos ¡de aquellos! Qué mujer sabrá mejor bailar aquellas danzas que vosotras bailábais alegres con el que luego fué abuelo de vuestros nietos...

Pensad, recordar, movéd los ánimos... Que todo el pueblo hablé de aquellos tiempos de vuestra juventud. Que todos se interesen por éllo.

Y que todo el que pueda traer un traje de aquellos, cantar una tonada de la tierra, bailar una danza de las que bailásteis venga a León ese día.

No les pesará a los del pueblo. Hasta cinco mil pesetas pueden ganar los del Ayuntamiento.

Y luego más: el honor y la alegría de haber vivido unas horas aquellos tiempos que vosotras visteis.

"Abuelas" aldeanas: Propagad el Gran Día Regional.

EL PREGONERO

ROMAS Y LETRAS

Los lienzos del Museo del Prado han recorrido una peregrinación penosa de la que ya están de retorno a nuestro suelo.

A pesar de las noticias fundamentalmente pesimistas, dadas por la prensa sobre la fatal suerte que habría de acompañar a los inimitables monumentos pictóricos de nuestro museo terriblemente cautivo en la zona roja, es hoy la misma prensa—la liberada de Madrid—la que viene a disipar las sombras de aquella duda que torturaba a todos los amantes del arte.

Afortunadamente, los "Grecos", los "Velázquez", los "Goyas", todo, absolutamente todo, es recuperado merced a la hábil gestión de nuestro Gobierno. Como tantas otras cosas. Como la historia entera, traicionada y vendida durante varios siglos, que hoy retorna por los cauces propios de los que nunca se debiera haber apartado.

Sobre aquella severidad de nuestros colores habrán soplado las brisas de Europa agitadas por camiones de milicianos.

Y después del viaje brutal, apetezcan los inmortales cuadros volver al remanso de España, tanto como los españoles volver al remanso estético de su contemplación.

x x x

Se habla mucho ahora de los antecedentes romano-germánicos de nuestra nacionalidad. Eso no es extraño. Al contrario, es muy natural y muy justo. Y ninguna ley histórica es más evidente que la indiscutible realidad actual de las dos citadas razas que han venido desinteresadamente a compartir nuestro destino sangriento con valiosas aportaciones.

Por otra parte, la lucha teórica en el terreno histórico entre germanistas y romanistas es ya secular en España.

Yo, forzosamente me inclino por ilinjosos y sus discípulos. Pero, barto de contemplar modalidades raciales y jurídicas y morales, en mi montaña leonesa, que es un trozo de España como otro cualquiera, quisiera romper una lanza en favor del "Iberismo"; porque aunque los vasos de las instituciones sean romanos o godos, la esencia, la carne es netamente ibera; y con una tradición nunca rota, mucho más caudalosa de lo que algunos se creen y que algún día se conocerá al detalle.

Roma nos dió su unidad y su verbo. Los pueblos germánicos el individualismo, el espíritu caballeresco. El cristianismo la dualidad de alma y cuerpo.

Pero todos esos dones cayeron en manos de indígenas, que no han muerto, sino que se apropiaron y hasta mejoraron lo que se les ofrecía.

Esta es la realidad histórica intangible, a la que no se puede traicionar.

Y no por ello se oscurecen la Universidad romana de Huesca, ni los concilios luminosos de Toledo.

x x x

Han pasado tres días después de las calendas del mes de mayo. Si; del mes de las flores, el mes primaveral por excelencia.

Pero la verdad es que, si no fuera que el calendario nunca mente, nos resistiríamos a creerlo.

Mayo está observando una conducta fría e improcedente.

—¡... A ver si sabe dónde tiene PROA la Redacción...?

Entonces sí que la hice buena.

El Marqués de Valdálvaro.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 4.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Día 5.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.

Día 6.—Primera Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponde hacer servicio debidamente uniformados.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio, con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 29 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

ORGANIZACIONES JUVENILES Sección Femenina

Ordene a todas las margaritas, flechas y flechas azules, que hayan pasado todavía por esta Delegación (Legión VII, 4), a cubrir la solicitud para el carnet definitivo, lo hagan en el plazo improrrogable de ocho días a partir de hoy, viernes 29 de abril, de 12 a 1 y de 7 a 9.

Vendrán provistas de tres fotografías. La que no cumpla este orden será severamente sancionada.

León 29 de abril de 1939. Año de la Victoria.

Por el Imperio hacia Dios.—La Regidora Provincial.

TRASPASO

Por no poderlo atender, se traspasa en Ponferrada el establecimiento de Bar y Ultramarinos conocido con el nombre de MI BAR, situado entre dos estaciones de mucho tráfico; amplio local y gran bodega.

Razón: Mercurino Rivas, Ponferrada.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1812 LEÓN

Orden de la Bandera de Segunda Linea de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se ordena a todos los jefes y subjeses de Falange de esta Segunda Linea se presenten sin excusa alguna hoy día 4, a las siete de la tarde en el Cuartelillo para recibir órdenes.

León 3 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

Anuncios Económicos

"El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros de avío de los puestos vacantes y de alta de trabajo a la Oficina de colocación respectiva, asistan a los cursos de capacitación de este curso con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleadas."

A FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León), Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y acilmatadas. Visitad LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobuses cada media hora. E-1184

VENDE magnífico dormitorio nogal, para matrimonio, mesa, centro y lavabo. Informar en General Moia. 2. E-1.090

CASA nueva construcción, bajo los pisos, cuartos de baño, patio, bodega, renta 275 pesetas mensuales, véndese. Carretera Trobajo al lado Aguas Minerales. Bascón; Aguas Minerales (Cereza Paso Nival). E-1.102

ANUNCIOS para esta sección, facilitando gratuitamente presupuestos de prensa y radio para toda España, Agencia "MERQ", Ordoño II, 83. E-1.132

HUEVOS para incubar, de alta selección, se venden de la Granja Victoria en el Café Victoria E-1.124

CASA, nueva construcción, sitio céntrico, consta entresuelo principal e interior, cuarto véndese en esta capital. Razón: GH y Carrasco. 5. entre suelo derecha. E. 1139

SE PRECISA oficial de confitería, para pueblo importante de esta provincia. Informes: Oficina de Colocación Obrera. E-1.142

COMPRARIAMOS soplaote o ventilador, produciendo de cuatro hasta ocho mil metros cúbicos de aire por hora. Escribid con detalles, al Apartado 15, Pamplona. E-1.143

OFICIAL de peluquería, se necesita. Razón: Calle del Pozo, número 13. E.1143

VACA para sangre irlandesa, producción, 20 litros diarios, termina el tiempo el 4 de Mayo, vendó.

Dirigirse a Nicanor López, Muñías de Rechalvo (Astorga). E.1151

COCHE a Barcelona. Admite dos viajeros. Avisos, Teléfono 1934 E. 1152

SE TRASPASA bar y tienda de ultramarinos, próximo a la capital, sitio inmejorable para merendero, buena clientela, precio económico. Informes: En esta Administración.

ASUNTOS EN MADRID

Así como en Barcelona, Valencia, Alicante, Murcia y demás poblaciones de España, Portugal y América. Se encarga de gestionar en TODAS LAS OFICINAS Públicas y privadas, informes, averiguaciones, obtención de toda clase de documentos, etc. etc., la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, W. (frente al Banco de España), Teléfono 1663. LEÓN.

¡Pídalo!



el sobre original

Perfumería "Lady"
LA MAS ELEGANTE

Especialidad en productos de Belleza

Rúa, 24 LEÓN

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía Española de Seguros

Seguros de Incendios - Vida - Accidentes de Trabajo - Individuales - Responsabilidad Civil - Transportes y Robo

Subdirector para la provincia: **Jerónimo Norverto Ibanez**

Oficinas: Legión VII, núm. 4, 3.º Teléfono 1733 (Casa Roldán)

Doctor Juan J. Carbajo
Del Sanatorio Nacional de Valdeleñas (Burgos)
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Perfeccionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Kennerly y Berlin.
Especialista en enfermedades del Pecho, Haces W.
Residencia de 12 a 2 y de 8 a 9.

Edificio de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1933

Café Bar Central
Restaurant EL MAS ELEGANTE = EL MEJOR CAFE

Camisería-Perfumería
Artículos para regalo

CASA-RIETO S. Marcos 10 n. 10

ALPARI

PERDIDA

De una cartera de viaje en la Estación del Norte, conteniendo cierta cantidad en metálico e importante documentación a nombre del falangista Francisco Fernández Alvarez.

Se plega a la persona que lo haya podido encontrar lo entregue en la Administración de este periódico, donde se le gratificará si así lo desea.

Hoy sale para Roma von Ribbentrop, que celebrará importantes conversaciones con el conde de Ciano

Los dos ministros tratarán de la contestación que darán al bloque antitotalitario y de las cuestiones planteadas por Danzig y Polonia

Berlín, 3.—De fuente competente se anuncia que el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, saldrá mañana de Berlín para dirigirse a Italia, donde pasará algunos días, durante los cuales se entrevistará con el conde de Ciano.

VON RIBBENTROP Y CIANO TRATARAN DE LA RESPUESTA AL BLOQUE ANTITOTALITARIO

Berlín, 3.—En los círculos políticos se dice que en las entrevistas que van a celebrar von Ribbentrop y el conde de Ciano, se tratará de encontrar una contestación al llamado bloque del cerco.

Se supone también que los principales asuntos que von Ribbentrop discutirá con Ciano, serán Danzig y Polonia. Probablemente coincidirán ambos en Roma cuando el coronel Beck conteste a Adolfo Hitler el día 15 de mayo. De esta forma, se perderá muy poco tiempo para decidir la reacción del eje ante la actitud de Polonia.

Probablemente, cualquier petición polaca sobre Danzig, se contestará en forma más energética, confiando que Mussolini prestará al Reich todo su apoyo.

EL GOBIERNO POLACO OBEDIENE PLENOS PODERES

Varsovia, 3.—A consecuencia de la ley aprobada ayer por el Consejo de ministros, se confiere al presidente de la República la facultad de promulgar decretos-leyes.

El próximo día 10 de mayo terminará el actual período legislativo. Por lo tanto, el jefe del Estado podrá promulgar por decreto, hasta el día 1 de diciembre, las leyes que considere necesarias.

El preámbulo de la ley entregada a la Cámara, dice que la situación actual plantea problemas cuya solución rápida y exacta puede ser apremiante necesidad, sobre todo en lo que afecta al desarrollo y fortalecimiento de la economía nacional y refuerzo de la defensa. Esta ley es consecuencia de la necesidad de poner en vigor con urgencia leyes relativas a las cuestiones mencionadas.

CONTRAPROPOSICIONES BRITANICAS SOBRE LA CUESTION DE PALESTINA

El Cairo, 3.—El embajador británico ha entregado al presidente del Consejo de Ministros de Egipto, una moción rechazando la ley que implanta el entrenamiento militar, cuya segunda lectura tendrá lugar mañana en los Comunes.

Francia dispone el embargo de mercancías procedentes del Japon

París, 3.—La "Gaceta Oficial" de hoy anuncia el embargo general de las mercancías japonesas importadas en Francia y en las posesiones francesas. Se hace una excepción para las mercancías embargadas antes del 10 de mayo y para las entregas que vayan acompañadas de un permiso especial facilitado por el consulado francés en el Japon.

Por lo tanto, los productos japoneses podrán ser enviados a Francia y sus posesiones con un permiso de las oficinas consulares francesas. Se declara que los permisos se concederán sin dificultad a los artículos de seda y abanfor.

EL MUNDO

FIDELIDAD A LA PALABRA

Ha transcurrido ya un mes desde la terminación de la guerra española y cerca de tres desde que se celebraron las primeras conversaciones entre el enviado especial de Francia, M. Bérard y nuestro Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, en las que quedó perfectamente señalada la posición de España, que fué aceptada, al parecer en su totalidad, por el Gobierno de la vecina República. Pero es lo cierto que las relaciones entre París y Burgos, no sólo no han entrado en vías de normalidad, sino que en la Prensa francesa y en ciertos círculos franceses se sigue agrediendo a España con parecida intensidad a la que se empleaba en los tiempos en que éramos "rebeldes" y "facciosos".

Y ello es indignante e irresistible. Es inútil que la prensa demorepublicana, salvo excepciones señaladas—"Le Jour", "L'Ére Nouvelle"—trate un día y otro de endosar a Burgos el designio de agredir a Francia.

La realidad desmiente a cada hora la noticia publicada sesenta minutos antes. Se trata simplemente de una campaña que no vacila en utilizar para sus fines el nombre del Mariscal Pétain, contra quien por cierto, no creemos que haya cometido jamás faltas de respeto y consideración y menos a un país extranjero. El señor Lequerica constantemente tiene que contestar a esta infame campaña desmintiendo rumores calificando de inexactitudes las informaciones y asegurando que no hay motivos de recelo ni inquietud. No puede ser más insincera, artificiosa y malvada la posición de esa prensa al servicio de todos los internacionalismos.

Si existe malestar por parte de alguien, y es justificado, es por parte de España. Porque si el Gabinete de París no puede alegar ningún resentimiento contra el Gobierno de Burgos, éste en cambio, podría denunciar el incumplimiento de una solemne promesa, elaborada, negociada, revisada y finalmente suscrita y que se conocía con el nombre de "acuerdos Jordana-Bérard". ¡Sarcástica e insolente coincidencia! Por los mismos días en que la prensa de III República golpea el parche sonoro de la fidelidad a los compromisos internacionales, esa prensa inventa agravios contra España y calla el hecho cierto, incuestionable de que pasan semanas y más semanas y la firma de Francia siga en entredicho. Los acuerdos Jordana-Bérard no se cumplen.

Se inventan preparativos en el Pirineo, en Marruecos, frente a Tánger, pero no se publican las conclusiones de la negociación de España. La táctica es siniestra. Replicar con una mentira a una verdad es cosa frecuente y era procedimiento rojo. Estrangular, asfixiar la verdad, y por añadidura interpelar y provocar con la mentira, es el colmo de la deshonestidad. Y a esto se llaman procedimientos democráticos.

C. A. C.

ante del Consejo la respuesta provisional de su Gobierno a las contraproposiciones árabes sobre la cuestión de Palestina.

Inglaterra no fija su posición definitiva.

DOS ACORAZADOS FRANCESES VISITAN LISBOA

Lisboa, 3.—Dos acorazados franceses han llegado a las ocho de la mañana y con este motivo se realizarán diversos actos.

LOS LABORISTAS MANTIENEN SU OPINION A LA IMPLANTACION DEL SERVICIO MILITAR

Londres, 3.—El grupo parlamentario del partido laborista ha decidido presentar una moción rechazando la ley que implanta el entrenamiento militar, cuya segunda lectura tendrá lugar mañana en los Comunes.

En su moción, los laboristas condenan la acción del Gobierno implantando el servicio militar obligatorio.

LOS BARCOS FRANCESES ABANDONAN GIBRALTAR

Gibraltar, 3.—Todos los barcos de guerra franceses que se encontraban en este puerto han salido, unos en dirección al Este y otros al Oeste.

GRAN BRETANA ACUSA RECIBO AL MEMORAN ALEMAN

Londres, 3.—El Gobierno británico ha mandado una nota a Berlín acusando recibo del memorandum alemán que denun-

ciaba el acuerdo naval anglo-alemán.

BOTADURA DE UN NUEVO ACORAZADO BRITANICO

Londres, 3.—La Princesa procedió esta mañana a la botadura del acorazado "Príncipe de Gales", de treinta y cinco mil toneladas, uno de los más rápidos del mundo, artillado con 10 cañones de 14 pulgadas, 16 de cinco y cuatro y otros de menor calibre.

La tripulación de este nuevo navío de guerra estará formada por 1.500 hombres.

CONFERENCIA INDUSTRIAL GERMANO-ITALIANA

Berlín, 3.—Esta mañana se ha celebrado una reunión de representantes de la Confederación de industriales italianos y de la organización de industriales alemanes, con la cual se han comenzado los trabajos que tienen por objeto tratar de los problemas referentes a la colaboración entre las industrias de los dos países.

NUEVAS OBRAS DE RIEGO EN ITALIA

Palermo, 3.—A raíz de las órdenes dadas por el Duce durante su reciente viaje a Sicilia, han comenzado las obras de encauzamiento del río y de la construcción de un lago artificial, de una capacidad de doce millones de metros cúbicos de agua, que servirá a una extensa superficie de trece mil hectáreas. Se han destinado setenta y cuatro millones de liras para estas obras públi-

cas, que permitirán el desenvolvimiento del cultivo del trigo y del algodón en un extenso territorio hasta ahora estéril.

INGLATERRA VA A FOMENTAR LA FERTILIDAD DE LAS TIERRAS

Londres, 3.—El ministro de Agricultura ha hecho unas importantes declaraciones sobre el proyecto del gobierno para incrementar la fertilidad de la tierra.

Se ha facilitado autorización por la Cámara para contribuir con dos libras esterlinas por acre de terreno arado desde ahora hasta el 30 de septiembre. El gobierno confía en que por lo menos se mejorará una extensión de doscientos cincuenta mil acres. También ha tratado del proyecto para organizar el control en el suministro de alimentos para el ganado, tractores, semillas, etc. y otras necesidades industriales en tiempos de guerra.

LOS PAISES NORDICOS TRATARAN DE UN POSIBLE PACTO DE NO AGRESION CON ALEMANIA

Estocolmo, 3.—Probablemente se celebrará el día 9 en Estocolmo, una reunión de los ministros de Negocios Extranjeros de Suecia, Dinamarca, Noruega y Finlandia, para tratar, según se cree del eco que han tenido las noticias de Alemania sobre pactos de no agresión.

EL MARISCAL BALBO VISITARA EL CAIRO EN BREVE

El Cairo, 3.—El Mariscal Bal-

bo, gobernador de Libia, llegará a El Cairo el día 8 del actual. El Mariscal italiano ha invitado al embajador inglés, al comandante jefe de las fuerzas británicas en Egipto y al Mariscal del Aire, a una comida.

PROTESTAS ALEMANAS CONTRA LA EXPULSION DE SUS SUBDITOS DE INGLATERRA

Berlín, 3.—El periódico "Angreif" hace alusión a las noticias según las cuales las expulsiones de Inglaterra de ciudadanos alemanes, irán seguidas por otras medidas del mismo género.

El periódico declara que Alemania contestará adecuadamente y advierte a Londres que la paciencia del Reich se está agotando en esto también. A las nuevas expulsiones dará una respuesta conveniente. Nuestra costumbre, dice, es reaccionar con una medida doble o triple.

POLONIA CELEBRA SU FIESTA NACIONAL

Varsavia, 3.—Polonia ha celebrado hoy la fiesta nacional, conmemorando la constitución de 1771.

Todas las ciudades están engalanadas con banderas y retratos de Pilsusky, Beck y el presidente de la república. Todas las embajadas y delegaciones, incluso la de Checoslovaquia, han izado sus banderas nacionales. En las principales ciudades polacas se han verificado revistas militares.

Se reúne el Gobierno no kriánico

ESTUDIA LA ACTITUD POLACA RESPECTO A DANZIG Y LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

Londres, 3.—El Gobierno británico se reunió a las diez y media de esta mañana bajo la presidencia de Chamberlain.

Los centros bien informados dicen que los ministros ingleses examinaron la actitud polaca respecto a la cuestión de Danzig y el estado de las negociaciones anglo-soviéticas.

Se sabe también que el Gobierno examinó la respuesta a las últimas propuestas soviéticas. La contestación se mandará esta misma semana a Moscú por mediación del embajador británico en la capital de la U.R.S.S.

TURNO DE FARMACIAS

De 11 a 3 de la tarde, SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo, SR. BARTHE, Platerías.

Turno de noche: SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

Instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcciones

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL, Calle Cruz, número 7 Teléfono 404 1947

OPORTO BANDEIRA

En la Carrera de San Jerónimo 1

Los
En
de
Murcia,
fanado la
nero Salci
Los rest
en el pante
canto de l
esparcidos
asaltado y
to, se ha pe
co de Salci
servaba, M
uno de los
sima de gr
sa, el Crist
José-Logc
BOTADUR
XILAR DI
Santander
g6, procede
mirante Mo
para asistir
barco auxil
pañola "P
construido
este puerto.
El almiran
do por las a
do con un l
Por la tar
dura del
asistiendo a
los Ministro
y Organizac
cal.
Después e
el almirante
botella de n
a rotinuas
tro de Obr
cinta y el l
Más tard
nor en el I
EN EL ME
RON REP
NOS
Burgos, i
abril han s
niños, de
dencias: In
cia, 1.069;
47.
EL MARI
Sevilla, 3.
consejero d
capitán ayu
llegó a Sevil
eés en Espe
El Emba
jado tarjetas
CARTE
Para hoy j
1939. Al
TEATRO
A las siet
treinta:
DIA DE
El gran f
SP.
Fri
TEATRO
A las siet
treinta:
Ultimas j
to nacional
SUSPIR
Por Estru
Ligero y R
CINI
Grandes e
ro a las cu
siete y med
El film
HE

Los rojos profanaron la tumba de Salcillo, dispersando y pisoteando sus restos

En Santander ha sido botado un buque auxiliar de la Armada española titulado «Petrolero núm. 2»

Murcia, 3.—Los rojos han profanado la tumba del gran imaginero Salcillo.

Los restos, que se encontraban en el panteón de familia del convento de las Capuchinas, fueron esparcidos y pisoteados. Al ser asaltado y destruido el convento, se ha perdido el tesoro artístico de Salcillo que en él se conservaba, habiendo desaparecido uno de los dos Belenes, una Purísima de gran valor, la Milagrosa, el Cristo de Salcillo y el San José.—Logos.

BOTADURA DE UN NAVIO AUXILIAR DE LA ARMADA ESPAÑOLA

Santander, 3.—Esta mañana llegó, procedente de Burgos, el almirante Moreno, que ha venido para asistir a la botadura del barco auxiliar de la Armada española «Petrolero número 2», construido en los astilleros de este puerto.

El almirante fué cumplimentado por las autoridades y obsequiado con un banquete.

Por la tarde se efectuó la botadura del «Petrolero núm. 2», asistiendo además del almirante, los Ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical.

Después de bendecido el buque el almirante Moreno rompió una botella de manzanilla contra él y a continuación la hija del Ministro de Obras Públicas cortó la cinta y el barco entró en el agua. Más tarde se dió un té de honor en el Hotel Real.—Logos.

EN EL MES DE ABRIL FUERON REPATRIADOS 1.789 NIÑOS ESPAÑOLES

Burgos, 3.—Durante el mes de abril han sido repatriados 1.789 niños, de las siguientes procedencias: Inglaterra, 138; Francia, 1.069; Bélgica, 535, y Suiza, 47.

EL MARISCAL PETAIN EN SEVILLA

Sevilla, 3.—Acompañado de un consejero de embajada y de su capitán ayudante, esta mañana llegó a Sevilla el Embajador francés en España, Mariscal Petain. El Embajador francés ha dejado tarjeta a las primeras autoridades.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 4 de mayo de 1939. Año de la Victoria: **TEATRO ALVAREZ** A las siete treinta y a las diez treinta: **DIA DE CINE ALEMANI** El gran film **SPASS VOGEL** mit **Fritz Kampers**

TEATRO PRINCIPAL A las siete treinta y a las diez treinta: Últimas proyecciones del éxito nacional **SUSPIROS DE ESPAÑA** Por Estrellita Castro, Miguel Liger y Roberto Rey.

CINEMA AZUL Grandes sesiones de cine sonoro a las cuatro y media y a las siete y media. El film **HEIMWEI**



ESPAÑA

Victoria y palabras del Caudillo en Valencia

[Valencia]...

[Alegría, flores, cielo azul, oro y sol de la España que renace! Escenario digno para las palabras del Caudillo, rúbrica vigorosa de un desfile militar imponente.

Todo ello adquiere extraordinaria significación al recordar que Valencia fué la capital del marxismo desde la hégira del Gobierno (1) rojo. Ahora aclama a las fuerzas gloriosas de su liberación y escucha el sapientísimo verbo con la unión de un catecúmeno adulto al recibir las aguas bautismales que han de liberarle de pecados de origen.

Dijo el Caudillo: «Los valencianos acabáis de presenciar el desfile de la Victoria, apretadas filas de hombres tostados por el sol de los combates, con sus banderas enhiestas, después de haberlos salvado de la tiranía roja. Mas para llegar a ello, cuántos sacrificios! ¡Cuánta sangre!

De todos los rincones de España han venido a abrazaros. Es la voz de la unidad en la bandera y en la Cruz. Esta es el Movimiento Nacional, con columnas apretadas, con una sola dirección, que arrollará a quien vacile, porque está amasado con sangre de nuestros muertos y con lágrimas de las madres que dieron sus hijos, porque sabían que la vida no merecía la pena de vivirla, si no era con honor para España.»

Maravillosas palabras que habrán caído como lluvia balsámica sobre las almas doloridas de los buenos valencianos y también como alentadoras promesas de porvenir firme y risueño.

En cuanto a los incrédulos, no habrán podido por menos de pensar y sentir alguna emoción siquiera en el subconsciente.

Y unos y otros en sus soliloquios... ¡Cuánta verdad! ¡...sabían que la vida no merecía la pena de vivirla, si no era con honor para España!

¡Y volvieron las banderas victoriosas...!

J. M. O.

ridades y visitó la Catedral durante la mañana. En las primeras horas de la tarde estuvo admirando el Alcázar en detallada visita.

PREPARATIVOS PARA LA INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria, 3.—Próxima ya a inaugurarse la Exposición Internacional de Arte Sacro, se han intensificado los trabajos preparatorios de la misma.

Artistas y sabios religiosos de

toda España y del extranjero, colaboran febrilmente para que la Exposición sea un éxito más que añadir a los muchos logrados por la España victoriosa.

UNA PROPOSICION DE LA ASOCIACION DE ARTISTAS

Madrid, 3.—La Asociación de Pintores y Escultores, ha hecho pública una nota que dice lo siguiente:

«La Junta Directiva de esta Asociación se dirige a todos los

artistas de España para darles a conocer el acuerdo adoptado por aclamación, de solicitar voluntariamente de todos la cesión al Estado que dirige el Caudillo Franco, de las medallas de oro conseguidas en exposiciones nacionales, con objeto de acrecentar el crédito material de la Patria en estos momentos en que necesita de la ayuda y entusiasmo de todos. Se hará una medalla más modesta con alusión a la fecha de la victoria, para que sustituya a las medallas cedidas».

El gran desfile de la Victoria, en Valencia

(Viene de primera plana) ueron contestados por la imponente masa con indescriptible emoción.

Acabado el discurso, el Caudillo saludó brazo en alto a la multitud y se retiró al interior del Palacio del Ayuntamiento, acompañado de los generales Davila, Orgaz, Aranda, Varela Moscardó y Muñoz Grande quienes acabaron el desfile de sus tropas, habiendo ido a reunirse en la tribuna residencial.

La multitud no cesaba de aplaudir y aclamar al Caudillo, que tuvo que salir nuevamente a saludar.

Durante el desfile, las banderas de música de los Cuerpos de Ejército amenizaron el acto con alegres marchas militares.

EL ALCALDE OFRECE UN BANQUETE AL GENERALISIMO

El Generalísimo, con todo su séquito de Generales, almorzó en el Palacio del Ayuntamiento en un banquete ofrecido en su honor por el alcalde de la ciudad.

Por la tarde, marchó a visitar la huerta, deteniéndose en Alcira, en cuya finca «La Montaña» se celebró una recepción. El aspecto de la ciudad es

fantástico y reina una animación inigualada.

FUNCION DE GALA EN EL TEATRO PRINCIPAL

Valencia, 3.—Esta tarde, a las seis y media, asistió el Generalísimo con su distinguida esposa y los Generales Kindelán, Orgaz y Quijpo de Llano a la función de gala que en su obsequio se celebró en el Teatro Principal.

El programa estaba compuesto a base de la Orquesta Sinfónica de Valencia, que interpretó interesante programa, y el Cuadro Valenciano.

Por último se ejecutaron el Himno Nacional, el de Valencia y los del Movimiento.

La carrera por la que tenía que pasar el Caudillo estaba abarrotada de público, que tanto a la entrada como a la salida del teatro aplaudió incesantemente, vitoreando al Generalísimo y a España.

Después de la función, el Caudillo se dirigió a su residencia del Palacio de Benicarló para descansar.

SETENTA MIL SOLDADOS DESFILARON EN VALENCIA

Valencia, 3.—Se calcula en setenta mil el número de hombres

que han participado en el desfile de Valencia.

UN LUNCH DE LA GUARNICION AL GENERALISIMO

Valencia, 3.—La guarnición de esta plaza ofrecerá mañana al Generalísimo un lunch que tendrá lugar en el Palacio de la Lonja.

Después de la comida el Caudillo regresará a Burgos.—Logos.

OPORTO BANDERAS

El mejor OPORTO en el mundo.

Félix Fernández Górriz Médico especialista en niños. Traslada la consulta a Avenida Padre Isla, 20, 1.º. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfonos, 1242 y 1717.

Reparaciones de general de maquinaria en el ramo de construcción.

REPARACIONES

REPARACIONES DE GENERAL DE MAQUINARIA EN EL RAMO DE CONSTRUCCION.

REPARACIONES DE GENERAL DE MAQUINARIA EN EL RAMO DE CONSTRUCCION.

REPARACIONES DE GENERAL DE MAQUINARIA EN EL RAMO DE CONSTRUCCION.

Boletín Oficial del Movimiento

Burgos, 3.—El «Boletín Oficial del Movimiento» de la primera quincena de Mayo, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden nombrando secretarías provinciales de Barcelona al camarada Felipe Batlló Godó; de Zaragoza, al camarada Diego Díaz Domínguez.

Orden concediendo la calidad de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a los camaradas que se relacionan, pertenecientes a las Jefaturas Provinciales de Córdoba, León, Cuenca, Huelva, Asturias y Sevilla.

Orden designando al camarada Luis Serrano para el cargo de delegado provincial de Información e Investigación de Madrid.

Orden nombrando delegado provincial de O. J. de Barcelona al camarada Andrés Rodríguez.—Logos.

Presidio por el ministro de la Gobernación, se reúne el Patronato Nacional A las 10 de la noche

Burgos, 3.—En la tarde de hoy y bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, se ha reunido el pleno del Patronato Nacional Antituberculoso, para tratar de los asuntos pendientes propios del cometido de este organismo, después de lo cual se procedió a un estudio detenido de un proyecto de decreto de bases de organización del nuevo Patronato que una vez terminada la guerra, roca todo lo hecho hasta el momento actual y de su organización definitiva con arreglo a las condiciones percibidas hasta el momento.

El Ministro de la Gobernación analizó detenida y profundamente todas las bases, señalando las correcciones que a su juicio debían introducirse y servirán para redactar el oportuno proyecto, que será sometido, para su aprobación, a uno de los próximos Consejos de Ministros.

Act. todos pechosos

San Sebastián, 3.—En los círculos diplomáticos, se opina que una de las razones por las cuales no se puede llegar todavía a unas relaciones normalizadas entre Francia y España, consiste, precisamente, en la protección que el gobierno francés sigue dispensando de cerca de la frontera a muchos vascos nacionalistas rojos.

En los momentos pasados de crisis internacionales, se decía que Francia guardaba a estos convecedores del país, como eventuales guías en las provincias vascas españolas.

Actualmente, reconocido el Gobierno de Franco y presentado en Burgos el embajador francés, no deja de considerarse chocante la abierta protección que el gobierno francés sigue dispensando a los rojos separatistas.

Gloriosos caídos del XIII Batallón, ¡Presentes!

En la mañana de hoy se celebra la Santa Misa por los Caídos del XIII Batallón de Burgos núm. 31.

Meditemos un momento sobre la significación de este sencillo y la par que emocionante acto.

Es el recuerdo de aquellos que en los frentes de Asturias, Teruel, Extremadura, Guadalupe, dejaron su carne joven hecha girones en los ásperos espinos de las alambradas.

Son los mismos que con estoicismo de héroe en el cerco de Teruel primero y en Salada después sufrieron impertérritos las sacudidas brutales de la bestia roja.

Y así, con aquel derroche de heroísmo, al impulso de su sangre bravía, fueron fieles mantenedores de nuestro ideal en torneos tan gloriosos.

Sus vidas, rotas en flor, son el magnífico tributo que ofrendaron a su Patria.

¡Héroes de romance fuisteis, soldados de Puerto Escandón y Salada!

Uno y otro caíais en lucha de epopeya ante aquella avalancha que en su delirio pugnaba por arriar la banderita que permanecía incólume en alegre flamear por obra y gracia de vuestro heroísmo.

Ahora era la mano de un soldado bisón la que elevaba en un soplo de heroísmo, con la impetuosidad de sus pocos años, cuando un veterano soldado subía la tan alta, tan alta, que bien parecía subirla a lo infinito.

Y si sus vidas eran tronchadas, otra mano, con esforzado empeño, llevábala a su puesto de honor.

Escenario donde se tejieron heroicidades sin cuento, campos de Extremadura, Sierras de Teruel, testigos mudos de mil hazañas épicas, tierra bendita y áspera que guardas amorosamente los restos de nuestros Caídos: Decid al mundo qué fué de nuestros mejores de los mozos bravíos de Galicia, de León, de Asturias; gríta sus proezas que si su vida, sus ilusiones, su entusiasmo lo dieron todo, bien saben que su sacrificio no fué estéril, que su sangre sangre será quien fecunde las tierras que los vieron nacer.

Cada palmo de tierra española se sentirá estremecida por vuestro recuerdo.

¡Páginas gloriosas en nuestra Historia, llenad vosotros, caídos del XIII Batallón! Entrasteis en la eternidad con el grito inmutable de imortal grandeza, en el que iba encerrado el sacrosanto y divino de Cristo Redentor, de ¡Arriba España!

Los que aún vivimos recordando vuestro valor, vuestro entusiasmo loco en el corazón, hoy os envidiamos, ya que en un bello gesto supisteis morir por los grandes amores: Dios y la Patria.

No tendrán vuestras madres el postrer beso de vuestros labios, la caricia tibia de vuestras manos pero tendrán el santo orgullo de haber amamentado a un hijo héroe y mártir.

Hoy que los rosales de la Patria han florecido, el mejor tributo a tanto esfuerzo es el asistir a la Misa que en vuestra memoria se celebra hoy y entonces si que estaréis como las mismas estrellas del cielo alto...

Ante nuestros Caídos, el alma rendida en adoración infinita y eterna gratitud en nuestros corazones.

Gloriosos Caídos del XIII Batallón! ¡Presentes!

L. I. DEL XIII BATALLÓN

Contrad las buenas NARANJAS en la Frutería de la Plaza de Torres de Omaña, n.º 2 LEON

En la Cárcel de Ventas

Un reportaje sobre los escritores asesinados por los rojos

Por C. KELLEX

(Exclusivo para PROA.)

Ramiro de Maeztu fué sacado de la cárcel de Ventas el día 1 de noviembre de 1936. He aquí las noticias que he adquirido sobre la muerte del insigne escritor y en relación con otras versiones que se han dado el suceso.

Según algunas noticias, Ramiro de Maeztu fué muerto en la celda y apuñalado por los rojos. El director de la cárcel de Ventas, que presenció la estancia del insigne escritor, desde que entró hasta que salió del referido establecimiento penitenciario, me asegura que Ramiro de Maeztu fué sacado de la cárcel el día 1 referido mes y año.

Se presentaron en la Cárcel de Ventas una veintena de milicianos rojos, uno de ellos sin duda el jefe de la cuadrilla de asesinos, exhibió una orden firmada por el entonces director general de Seguridad, Manuel Muñoz, que era capitán del Ejército de la clase profesional y gran amigo de Galarza. En virtud de la orden, el insigne escritor debía ser trasladado a la Prisión Central de Chinchilla, para lo cual serían los presos entregados a los milicianos portadores de la referida orden. También murió con Maeztu, Ramiro Ledesma Ramos.

Cayeron, pues, en aquella "saca" criminal, los señores siguientes: Indalecio Gutiérrez Díaz, Albino Hernández Lázaro, José Luis Gómez Bengoa, Andrés Vilches Sánchez, Pedro Benito Chica, Juan Trillo Duranco, Germán Trillo Ruiz, Joaquín Trillo Ruiz, José Rivera Amillaga, José Lemus Calderón de la Barca, Ramiro de Maeztu, Víctor, Alfonso Borbón de León, Enrique Borbón de León, Ramiro Ledesma Ramos, José Romero Moreno, Francisco Moreno Saenz de Burgos, Carlos Riva Miranda, Dicitinio Martínez Moro, Domínguez Mir, Abad, Matías Luengo Castejón, José Jiménez Navarro, Antonio López de Ceballos, Telesforo

Montejár, Montero, Doroteo Agueda González, Juan Toribio Domínguez, Luis Arjona Tejedor, Antonio Sánchez Zamora, Ramón de Diego Hidalgo, Francisco Montero San Pedro, Tomás Lázaro Aquiles, José Díaz Sánchez y Enrique Chaves Rodríguez.

He aquí la lista de las víctimas que cayeron el día 1 de diciembre de 1936. Salieron de la cárcel de Ventas a las 11,30 de la noche y fueron asesinados en la carretera de Alcalá de Henares y en lugar muy próximo a San Fernando del Jarama. El jefe de las milicias de la cárcel de Ventas, que tomó parte en todas las "sacas" que se hicieron, se llama o se llamaba Francisco Polo.

Por lo que se refiere a Federico Santander, existen confusiones en cuanto atañe al lugar donde fué asesinado. El administrador de la cárcel de Ventas de los tiempos del dominio rojo, contestando a preguntas mías, me ha dado las siguientes referencias: Don Federico Santander Ruiz Jiménez, fué asesinado el día 2 de diciembre de 1936. Durante su estancia en la prisión de Ventas, demostró Santander gran entereza de espíritu, oponiéndose energicamente a los malos tratos y a las groserías que empleaban los guardianes rojos. Dió lugar—nos dice un empleado de prisiones— a escenas de gran violencia dentro de la cárcel. Y cuando se presentaron en el establecimiento los milicianos rojos portadores de una firmitada por el director general de Seguridad, a don Federico le extrañó la hora y circunstancia en que dicha orden iba redactada. En virtud del a misma, los presos quedaban en libertad, pero tenían que montarse en unos camiones para ser trasladados a presencia de Manuel Muñoz, director general de Seguridad del Gobierno marxista. No salieron, dijo Santander, porque no van a asesinar. Se originó un tumulto, y Santander se agarró a

la pistola de uno de los milicianos al tiempo que otros le descargaron un fuerte culatazo en la cabeza, cayendo herido el insigne escritor.

Formaban aquella lista sinistral 96 detenidos, y solamente se entregaron 95, porque figuraba en ella un hijo del conde de Romanones, el cual había sido transferido el día anterior a la prisión de San Antón. Excuso decirle a usted—añade el administrador de la cárcel—que se libró de una muerte segura por no hallarse en esta establecimiento.

—¿Entonces los mataron allí mismo?

—No—me responde el funcionario—. A Federico Santander le hirieron y tuvieron necesidad de maniatarle para subirle a los camiones que aguardaban a la puerta de la prisión. El momento fué terrible, porque Polo quería asesinarle en el mismo despacho de la cárcel. Yo lo confieso, que sufrí horriblemente aquella noche. Especialmente por el joven Abilio Calderón Manrique. ¡Si usted supiera lo que yo hice por salvar al chico! Estaba recién casado, y acababa de tener un niño su joven esposa. El pobre Abilio quería despedirse de su señora y de su hijo, pero los criminales no se enteraban por nada.

—¿Y dónde cree usted que los mataron?

Hice esta pregunta al señor Bercedo, que el nombre del funcionario de prisiones que presenció las escenas de la cárcel de Ventas, porque la Asociación de Prensa de Valladolid me tiene rogado que haga cuanto pueda por averiguar el sitio donde está Federico Santander, para trasladar sus restos a la capital del País.

—No puedo precisarlo—me dijo—. Debó caer en un lugar muy próximo a Madrid. A juzgar por la impaciencia que tenían los milicianos para fusilarlos. Por otra parte, el Francisco Polo, que fué el jefe de la expedición, no habrá salido de Madrid y caerá en poder de la policía.

BAR CENTRICO

Se traspasa en la mejor calle de León y con buena clientela. Para informes: "Agencia de Negocios Soto", Calle de Santa Nonia—Casa Soto—LEON.

SE VENDE

Una casa con salón de baile y cantina a 5 kilómetros de León, en Azadinos, junto al chalet de D. Leonildo Selva, y una viña con 1.500 plantas. Para informes: "Agencia de Negocios Soto", Calle de Santa Nonia.

Reloj perdido

El domingo, de seis a siete de la tarde, y desde el Bar Azul a la Plaza de San Marcelo, se ha extraviado un reloj de pulsera, de caballero, de metal dorado, con flexible del mismo color.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de PROA, donde se le gratificará.

Máquina

Amasadora capas para cincuenta kilos, se vende. Barón Ordoño II, 19, escritorio.

AMENIDADES

EL QUESERO Problema.

Cayó una gran nevada, haciendo imposible el paso por los caminos, y a un venta de la provincia de Toledo fueron llegando los trajinantes huyendo del temporal.

Se reunieron muchos, y pasaban las horas sin que la nevada llevase traza de amainar.

Entre los viandantes había un quesero, que para distraer la espera, cogió cuatro taburetes, los colocó en fila, y sacando de las alforjas ocho quesos de diverso tamaño, los puso en pila sobre el taburete de uno de los extremos, cuidando de que los quesos quedaran en orden riguroso de mayor a menor, el mayor debajo y el menor en lo alto de todo, como se suelen colocar las pesas.

Luego, dirigiéndose a los reunidos en la venta, junto al hogar, les dijo:

—Convidaré a lo mejor que pueda servirle el ventero a quien, moviendo un queso de una vez de un taburete a otro, mude todos los quesos del taburete que está al otro extremo de la fila sin poner nunca un queso sobre otro más pequeño que él. La cuestión es hacerlo en el menor número posible de movimientos.

El problema puede ensayarse con ocho quesos primero, luego con diez y después con veintuno.

(La solución el domingo próximo.)

Palabras cruzadas Por símbos



HORIZONTALES.—1, Saca de mujer; 3, Dificultoso, tardo, vacilante; 5, Hoyo profundo; 6, Entre los indios de Chile, foca; 7, Repartidor; 8, Donde se curten las pieles.

VERTICALES.—1, Mata, leguminosa; 2, Pieza de tela larga y estrecha; 3, Nombre de varón; 4, Poeta griego; 6, Donde se vende hojalata; 7, Enemigo del alma.

Solución a las publicadas el domingo, día 30.

HORIZONTALES.—1, Damasco; 7, Luz; 8, Tiara; 10, Ocaso; 12 Can; 13, Erosión.

VERTICALES.—1, Duce; 2, Azar; 3, Ato; 4, Sí; 5, Caco; 6, Orán; 7, Lo; 9, An; 11, So.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Consultorio de 19 a 2 y de 8 a 4. Ramiro Balbuena, 11. León.

FELIPE G. LORENZANA

Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZÓN. Ordoño II, 19. De 12 a 1 y de 8 a 8.

EL GRAN DIA REGIONAL

HACES DE ESTILOS

Enorme entusiasmo en toda la provincia

Ayer mañana visitamos en el despacho que en el Ayuntamiento tiene la Comisión del Gran Día Regional a alguno de sus componentes.

Las declaraciones que nos hizo fueron reveladoras del gran entusiasmo que en toda la provincia existe para el mayor esplendor de dichas fiestas.

El lunes estuvieron en Valencia de Don Juan los componentes de la Comisión nombrada para este partido, y de su visita traen la seguridad de una concurrencia verdaderamente notable; sobre todo acudirán grandes núcleos de los pueblos de Villamañán, Toral, Valencia, Valderas y los del Ayuntamiento de los Oteros.

El sábado próximo tendrá lugar en Valencia una reunión de todos los alcaldes del partido, presididos por el de dicho punto, a fin de ultimar detalles.

Podemos, por lo tanto, decir que en el partido de Valencia de Don Juan están ya completamente preparados para hacer un papel brillantísimo ese día regional.

Tenemos entendido que también salieron a visitar sus diferentes pueblos las comisiones de los partidos de Sahagún y de La Bañeza.

Y las otras, ¿cuándo salen?

También tenemos noticias que los componentes de la Comisión se han entrevistado con los jefes de la Legión Condor, para ver si fuera posible el que este día participaran en el concurso algunos equipos de las diferentes regiones alemanas, que nos presentarían notas de carácter esencialmente típico.

Es necesario que por los pueblos se dé a este certamen la importancia que se merece, y que los alcaldes, estos alcaldes de la nueva España, sepan poner en la empresa de animar a los reacios y apáticos, y despertar los entusiasmos, todo cuanto es necesario para que esta manifestación de leonesismo reúna todos los caracteres de esplendor y tipismo que permiten las circunstancias.

El Trofeo de la Victoria, ya adquirido será expuesto uno de estos días en un escaparate céntrico de la localidad, y será para el partido vencedor, pero custodiado por el Ayuntamiento que el Jurado designe por sus méritos.

Los Jurados estarán formados por personas de reconocida competencia artística, y sus nombres no serán hechos públicos hasta el momento preciso de la fiesta.

Se invita a los particulares para que aporten todo su entusiasmo de leoneses, adornando carreras al estilo del país que tomen parte en la Gran Fiesta de la Región. Será condición precisa para ocuparlos, el ir vistiendo el típico traje regional y a ser posible el de alguna de las comarcas de nuestro partido judicial.

Por último nos rogaron hicéramos constar que por error involuntario se hizo constar entre los elementos que forman la Comisión de La Vecilla el nombre de don Adolfo Tascón por el de don Isidro, Delegado de Trabajo de esta provincia, y que es el verdaderamente designado.

LA FALANGE EN LAS ENTRAÑAS DE LA TIERRA

A 270 metros de profundidad, en una mina asturiana, se celebra un magnífico acto nacional sindicalista

Oviedo, 3.—El acto celebrado esta mañana en el pozo de la mina "Mosquera" de la Sociedad Duro Felguera, probablemente no tenga antecedentes en España y acaso en el extranjero. Unos hombres que otros días se mostraron diestros en el manejo de las armas para la defensa de la ciudad inmortal, abandonan el trabajo cotidiano para marchar al pozo de esta explotación huérfana y meterse en el socavón a una profundidad de 270 metros para ponerse en contacto con sus hermanos de trabajo y luchar por el engrandecimiento de la Nueva España.

Este es un hecho que precisa de divulgación, pues con él se dicen bien claramente los anhelos de la Falange para llegar al corazón de los españoles sin halagos, que la Falange no halaga, pero con ardor y entusiasmo, con sencillez, para llegar a los mineros y decirles: "Aquí estamos nosotros, tan españoles como vosotros, que ansiamos de trinomio y de nuestro credo, por el que batalló y murió José Antonio".

Y así fué. Los componentes de la Organización Descanso de la Central Nacional sindicalista, con el jefe provincial del Movimiento y el jefe de Propaganda y otras jerarquías a la cabeza marcharon de Oviedo para trasladarse a la mina "Mosquera" y bajar hasta el último pozo de la explotación, en una de cuyas galerías se celebró el magnífico acto.

En las otras galerías no se interrumpió el trabajo. Y en ésta se percibían claramente el trepidar de los trenes, las explosiones de las perforadoras.

Los locutores de la emisora "F E T de Oviedo" anunciaron en idiomas el lugar donde el maravilloso acto se había de cele-

brar. El acto fué retransmitido por Radio Nacional.

Primero hizo uso de la palabra el delegado provincial de Descanso, que expresó cuáles son los fines de la Falange para llegar al corazón de todos los españoles, sin excepción, y para procurar al trabajador unas horas de descanso espiritual, alejándole de aquellos lugares donde el vicio y el alcohol les des-spiritualizan.

Seguidamente habló un minero, que disertó sobre la Falange sobre España, la protección a la clase trabajadora por su Caudillo.

Los mineros aclamaron ardorosamente a su camarada, remarcando con sus aplausos las rotundas afirmaciones del veterano trabajador.

Después la Polifónica "Descanso" y los cantantes asturianos interpretaron canciones de "la tierra". Mientras, el interminable socavón lanzaba sus sonidos del trabajo, mezclándose con los vivos a la Falange, a España y a su Caudillo.

El acto parecía no tener fin, pues ante los insistentes requerimientos de los cientos y cientos de mineros, nuevamente volvían a cantar la Polifónica "Descanso", para ser aclamada con el mismo entusiasmo. Y para final, el himno de la Falange sonó en la smisma entrañas de la tierra, coronado con las frases de rigor, lanzadas por el jefe provincial del Movimiento y contestados con ardoroso ímpetu por aquellos hombres trabajadores.

Se terminó el acto en medio del mayor entusiasmo y por el micrófono pudo percibirse claramente cómo en el tajo se reanudaban las faenas, como el himno al trabajo, que se mezclaba con las exclamaciones del jefe provincial de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Obsequio a PROA

En la tarde de ayer se presentaron en nuestra Redacción el sargento de este Parque de Automóviles don Alfonso de Prado Fernández y el soldado de la misma unidad don Maximino Rodríguez Díez, para hacer entrega a nuestro Director de un delicado obsequio. Eran portadores en nombre de todo el personal de este Parque de Automóviles, de un precioso coche ligero, en miniatura, de líneas aerodinámicas, y con las insignias de la Falange y colocado sobre un fino soporte de piedra artificial, y al que accionándole cierto botón de su parte delantera levanta su capó donde se esconde un encendedor automático.

El delicado objeto, que ha sido construido todo él por las habilidosas manos de los camaradas del Parque, lleva en el parachoques delantero la siguiente dedicatoria grabada: "El Parque de Automóviles a PROA".

Nuestro Director, camarada Carlos A. Cadorniga, agradeció en cuanto vale el espléndido obsequio que han hecho a nuestro diario los infatigables y modestos soldados de Ingenieros de este Parque de León, quienes han querido agradecer de esta forma las informaciones exactas y justas que de ellos hemos dado hace tiempo en nuestras columnas, en saliendo su labor: callada y patriótica, al servicio de los mejores ideales, como hemos procurado hacer siempre cuando se ha tratado de una labor abnegada o de un alto pensamiento. Así se hizo constar a nuestros visitantes, a quienes de nuevo ofrecemos nuestra diaria labor en servicio constante de Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, a las órdenes del Caudillo de todos los españoles.

El conde de Ciano cor ferenció con el embajador francés

París, 3.—Los periódicos de la tarde anuncian con grandes titulares que el Conde de Ciano celebrará hoy una conversación con el embajador francés en Roma.

En la casa de aquel manchego andador y por tipos arrancados del meollo más popular del castellanismo, no geográfico sino gramatical, se va a proceder a dar muerte decidida a muchos pecados, a monstruos horribles, a invenciones febriles, que pululan con llamos fingidos y risas sarcásticas por la librería del Hidalgo.

Entre las lanzas literarias de aquellos Amadises, Fiorinés y la Banda de la Tabla redonda, prendidos en los vuelos de las lidas de las mil y mil bellas desoedientes apócrifas de las Bruñequillas o Fredegundas, andan desmenuzados, y secos, como cañaca de hueso tirada al sol, los sesos de Don Quijote.

Y él, con la cabeza vana, corre rompiendo sus huesos contra los brazos titánicos de todos los molinos de viento, clavados al soplo de la Mancha yerma.

La sobrina, el ama—que antes que nada suele serlo de palleaves—hace que chille y palleaves sobre el silencio de las mesas, la puerta de la librería de su señor.

Y ahí penetra, no la barbarie, sino el criterio y la cultura, representada como siempre por la Clerencia.

La intransigencia autóctona castiza de nuestra pasada presente hispanidad, tienen la primera ocasión de dar su lección sabia y prudente al mundo.

Temos y temos con nombres revocados, de leyendas inverosímiles, macabras, repugnantes contrarias a la Santa Fe, como bandoleros emboscados en los estantes de un brazo, a los que anduviera persiguiendo la Santa Hermandad, iba dejando su polvo en la puntalaterciopelada de la teja de cura inquisidor y pasando por las manos del implacable barbero, a morir entre llamas.

Con este simbolismo, el mayor prestigio de nuestras letras, Cervantes condenaba ideológicamente a morir de una manera decidida y entera todo un enjambre de "libros malos" que afeaban las librerías del lector del siglo XVI del XVII.

No es nuevo el hecho. Varias veces, en años posteriores,

El Gobierno inglés está dispuesto a estudiar propuestas para un intercambio de seguridades recíprocas con el Gobierno alemán

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes, el Subsecretario Butler dijo que no había hecho nada para convertir en recíprocas las garantías dadas por Gran Bretaña a Rumania y Grecia. Chamberlain, contestando a las preguntas de un laborista, dijo que en recientes declaraciones demostró de manera clara que no había fundamento alguno para creer que el cambio de política británica obedecía a querer formar un cerco alrededor de Alemania. Lo que propuso Roosevelt era un intercambio de seguridades de no agresión más que crear una garantía sobre bases recíprocas.

El Gobierno británico, añadió, está dispuesto a estudiar las propuestas para un intercambio de seguridades recíprocas con el Gobierno alemán.

Londres, 3.—En respuesta a varias preguntas dirigidas en la Cámara de los Comunes sobre la denuncia del acuerdo naval anglo-germano, por parte de Ale-

se ha repetido el incendio bibliográfico más o menos justificado y con mayor o menor seriedad.

Pero de momento sólo nos interesa hablar del proyecto.

Cuando el Manco de Lepanto, que presintió la tremenda bajada histórica, que llegó al fondo en nuestros días, se decidió a quemar prontamente los espartos de unas fantásticas enfermedades que impedían el vuelo de España, heída como un águila en el arriesgado vuelo marino de su Armada Invencible, era la medida creatriz una profilaxis, a prevenir la enfermedad, cuyos síntomas podrían aparecer más o menos claros.

Y sin embargo, sólo los libros de verdadero mérito escaparon a la hoguera.

Pero la curva que se inicia en los primeros lustros del siglo XVII y que venía descendiendo a través de la gráfica cartesiana de los siglos XVIII y XIX y primeras décadas del XX, llegó a la máxima profundidad posible en nuestros días.

Ya no se trata de un peligro lejano, de una enfermedad en síntomas, sino de una rotura honda, de una agonía amarga, de un caer por el despendere sin posible soga.

La intervención se hace precisa. Urgente. Quirúrgica. Descarada y sin enternizos. Esa fue nuestra guerra.

El instrumental ya nos lo señalaron el cura y el barbero de Don Quijote.

Por eso, en el jardín de la Universidad de Madrid, los estudiantes, con serenidad y con justicia, dan a las llamas, los libros perversos, que tanto volcán de odios y de pasiones han inflamado sobre nuestra rota geografía. El que a hierro mata, a hierro muere.

Es la lección de los dos personajes cervantinos, que esta vez tiene que llegar a más allá de la biblioteca de un caballero, y más allá de las aulas de una Universidad.

Las llamas cuando las enciende la idea y no la pasión, son un castellanismo auxiliar para el primer período de una revolución nacional.

MANOCHO

París, 3.—El "Diario Oficial" publica un decreto por el que se anulan todas las relaciones comerciales entre Francia y España. De esta forma, desaparecen las últimas cláusulas de la no intervención.

Se anulan las restricciones en el comercio hispano-francés

París, 3.—El "Diario Oficial" publica un decreto por el que se anulan todas las relaciones comerciales entre Francia y España. De esta forma, desaparecen las últimas cláusulas de la no intervención.

Val... Gene... do de... vante, a la F... Desan... guard... En... jueves... el hist... Gener... che y... todos... tribun... res de... El... la pal... tándol... decimi... rio del... el titu... perpet... A c... trechó... que pr... i Franc... va Esq... Desé... los De... Genera... se cele... nor ha... de Lev... A la... ravillos... tísimo... tes rep... fuerzo... el desf... A) a... fué obj... ciones... zó haci... mán de... mente... del Est... tes pal... "Que... mas: E... El em... en B... al